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Zdarma 

Připomínka poslední bitvy u Slivice s působivou rekonstrukcí 
V sobotu 10. května 2025 se u Památníku Vítězství u Slivice (část Milína) 
uskutečnila velkolepá připomínka poslední významné bitvy druhé světové vál-
ky v Evropě. Akci po šesti letech opět doprovázela rekonstrukce bojů, které se 
zde odehrály z 11. na 12. května před 80 lety. Podle odhadů pořadatelů si tuto 

událost nenechalo ujít více než pět tisíc návštěvníků. Pietní akt se konal za 
účasti významných hostů z řad armády, ministra dopravy Martina Kupky, se-

nátora Petra Štěpánka, hej-
tmanky Středočeského kraje 
Petry Peckové a řady dalších 
čestných hostů. 
 Rekonstrukce bitvy, 
trvající něco přes hodinu, 
zahrnovala čtyři dějové scé-
ny a zapojily se do ní stovky 
členů klubů vojenské histo-
rie z celého Česka. 
          Velký zájem návštěv-
níků vzbudily i desítky kusů 
dobové techniky, včetně tan-

 
Pokračování na str. 5 
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA 

Vážení spoluobčané (milí oslavenci), 

dovolte, abychom Vám popřáli k Vašemu životnímu jubileu, které 

v tomto měsíci oslavíte. Jmenovitě přejeme:  

Milanu Říhovi (Milín), Janě Hadačové (Milín), Františku Fürstovi (Milín), 
Františku Jarolímkovi (Milín), Jaroslavě Jeníkové (Milín), Janě Jechové 
(Milín), Miloslavě Vrbové (Stěžov), a Olze Neklové (Milín) 

do dalších let dobré zdraví a spokojenost v životě. Pokud prožijete své výročí 
v kruhu rodinném, ať jsou to chvíle štěstí, pohody, vzájemné radosti a lásky v 
srdci. 

Obec Milín blahopřeje každoročně svým občanům k výročím 70, 75 a od 80 
let. V případě, že si oslavenec nepřeje zveřejnit blahopřání (rozhlas, Zpravo-
daj, osobní gratulaci kulturní komise), stačí toto nejlépe s dvouměsíčním před-
stihem oznámit v knihovně. 

V pořadu Písničky pro radost (Český rozhlas České Budějovice 106,4 FM) 
Vám bude přáno v den Vašeho výročí, od pondělí do neděle (v čase 11.05 - 13 
hodin). V případě, že v požadovaném termínu není v rozhlase pro gratulaci 
prostor, je přáno v jiný termín (uveden za jménem v závorce). 

Za obec Milín Jitka Jahodová 

Poděkování za poslední rozloučení 
 
Děkujeme všem přátelům, známým a sousedům, kteří se rozloučili 2. 
května 2025 v příbramské obřadní síni Na Hvězdičce s panem Janem 
Ptáčkem z Kojetína.  

Rodina Ptáčkova 

Děkujeme všem přátelům a známým, který se dne 13. 5. 2025 přišli na 
Hvězdičku rozloučit s naším milovaným tatínkem, dědečkem a pradě-
dečkem panem Václavem Klapkou. Děkujeme za květinové dary a vy-
jádření soustrasti i obci Milín.    

Rodina Klapkova 
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SVAZ TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH, místní organizace 

Připravujeme 
7. – 12. června 2025 – Rekondiční pobyt Sezimovo Ústí – Hotel MAS  
Pobyt je již plně obsazený. 
11. – 17. září 2025 – Seniorský pobyt Lázně Lednice – Hotel Perla  
Pobyt je plně obsazený, ale přijímáme přihlášky náhradníků. Přihlášení u pí 
Marie Vondráškové 607 618 727. 
16. září 2025 – zájezd Litoměřice – Tržnice Zahrady Čech 2025 
Přihlášky přijímá pí Alena Muziková 739 517 773. 
14. října 2025 – Polsko 
Oblíbený nákupní zájezd do Polska – Kudowa Zdroj. 
Přihlášky přijímá pí Alena Muziková 739 517 773. 
Cvičení žen v sálku ZŠ Milín – začne opět v září, termín bude upřesněn. 
Nabízíme zapůjčení kompenzačních pomůcek 
Vycházíme vstříc osobám se zdravotním postižením a seniorům, kteří potřebu-
jí okamžitě používat kompenzační pomůcku (např. vozík, chodítko, polohova-
cí lůžko aj.) a nemají ji k dispozici. Půjčovna je na Centru STP v Příbrami VII, 
Žežická ulice (bývalá 8. ZŠ) – informace u pí Pavly Vondráškové 
608 201 644. 
Připravujeme pro rok 2026 
Pro velký úspěch a na žádost členů připravujeme na březen 2026 pobyt 
v Poděbradech v hotelu Felicitas. 
Pobytu se mohou zúčastnit členové STP (přednostně), ale i nečlenové z Milína 
a okolí. 
V měsíci červnu 2026 plánujeme opět rekondiční pobyt v Sezimově Ústí. 
Na měsíc září 2026 připravujeme týdenní pobyt ve Františkových Lázních. 
Rozjednaný máme pobyt v hotelu Pawlik a v hotelu Belvedere. V současné 
době čekáme na nabídku z obou hotelů. 
Sluchová poradna pro klienty se sluchovým znevýhodněním 
Sluchová poradna se uskutečňuje v kanceláři STP v ČR,  z.s. MO Milín 
(Václavská ulice 261, Milín), vždy od 13 do 15 hod. Do poradny je vhodné se 
předem telefonicky objednat – pí Ivana Maršíková 603 570 340. 
Nabízíme poradenství pro osoby se sluchovým postižením, výměnu baterií v 
pomůckách pro nedoslýchavé, drobné opravy naslouchacích přístrojů, zajištění 
větších oprav, výměnu hadiček a další dle domluvy.  
Termíny sluchové poradny v roce 2025: 19. června, 18. září, 23. října, 20. 
listopadu  a 11. prosince. 
Výborová schůze STP v ČR z.s. MO Milín se uskuteční ve středu 3. září 2025 
od 13.00 hod. v kanceláři STP Milín. 
Výroční schůze členů STP v ČR z.s. Místní organizace Milín by se mohla 
uskutečnit 2. října 2025, kdy již bude nově otevřena restaurace v KD v Milíně 
a po jednání budeme moci společně posedět v nových prostorách KD. Pozván-
ky budou včas rozeslány. 

Marie Vondrášková – předsedkyně organizace 
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Z KNIHOVNY 

Ohlédnutí za Setkáním mezi knihami  
Zimní měsíce se přehouply do jarních, a tak dubnové setkání (24. dubna 

2025) bylo v tomto turnusu poslední. Společný červnový výjezd do vý-

zkumného ústavu na kvetoucí brambory nepočítám. Další ,,opravdové“ se-

tkání mezi knihami, milými lidmi, nad fotkami a historií, bude svoláno zase 

až v říjnu. 

Čemu jsme se v průběhu večera věnovali? 

Přednáška nebo spíš beseda ze soudku záchranářského – o tu se postarala 

žena mnoha tváří Kateřina Háse. Nejprve barvitě vylíčila svoji 25letou pra-

xi u příbramské zdravotnické záchranné služby. Při tom statečně zvládla 

odpovídat na bezpočet dotazů, kterými jsme se ji pokoušeli udolat. A také 

nás pěkně nadzvedla, respektive zvedla ze židlí. To když jsme si zkoušeli 

masáž srdce a oživovali sličného, leč umělého ,,Anduláka“. Po vyčerpání 

témat z oblasti zdraví jsme přeskočili k pečení. Ano i tam měla Káťa co 

povídat. Prostě kolik řemesel umíš… Venkoncem buchty, které na setkání 

napekla a v úvodu dala na stůl, zmizely samy ☺. 

Promítání fotek – bylo tentokrát několikeré. Začali jsme snímky z akcí, 

Procházky Milínskem – to bylo ohlédnutí za akcí 15 let starou. Následovalo 

moranové ohlédnutí, akce, která se konala v Milíně letos v dubnu a zakon-

čovali jsme sérií černobílých fotek (autor J. Fuka), na kterých byly zachyce-

ny historické momenty (stavby, události) z Milína a nejbližšího okolí. Při 

nich opět přítomní žhavili své paměťové závity a dávali dohromady jména, 

letopočty, místa. 

Představení knižních novinek a večerní výpůjčky – čtenářům byly předsta-

veny a k zapůjčení nabídnuty poslední novinky, které milínská knihovna 

pořídila.  

Nezmínila jsem, že v samém úvodu večera došlo na milé, dvojitě voňavé, 

překvapení. Chci za něj poděkovat i touto cestou. Musím napsat, že Setkání 

chystám velmi ráda.  

V průběhu jednotlivých večerů si uvědomuji, v jak příjemné atmosféře se 

vše odehrává, že se vzájemně nenásilně obohacujeme historií, regionálními 

postřehy, tipy na procházky, výlety, dobré jídlo… 

Věřím, že podobně to vnímají i ostatní setkávači (stávající). Ty budoucí, co 

přijdou mezi nás, vbrzku nakazíme. Děkuji Vám. 

Poděkovat musím speciálně Mirkovi K. alias vrchnímu promítači, měl pou-

ze jednu absenci a to omluvenou. Také všem myčkám a uklízečkám nádobí. 

Na závěr dodávám, že nyní bude pauza a opět se sejdeme v říjnu za delších 

podzimních večerů, alespoň takový je plán. 

 

Za knihovnu Jitka Jahodová 
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Ohlédnutí za akcí pálení čarodějnic 
V úterý 30. dub-
na 2024 se v Mi-
líně uskutečnila 
tradiční a velmi 
oblíbená akce 
Pálení čaroděj-
nic. Letošní roč-
ník se opravdu 
vydařil – přálo 
nám počasí, při-
šlo mnoho ná-
vštěvníků a pro-
gram byl bohatý 
a zábavný pro 
všechny věkové 
kategorie. 
 Celé ča-
rodějnické odpoledne odstartovalo v 17.00 před Centrem volnočasových akti-
vit Milín (knihovnou), kde se dětem představila čarodějnice Bellatrix. Každý 
účastník zde „vyfasoval“ čarodějnickou občanku pro večerní přelet.  

DĚNÍ V OBCI 

ku T-34, obojživelného vozidla 
KdF a amerických džípů. 
 V letech 2020 až 2024 
se kvůli pandemii koronaviru a 
výstavbě dálnice D4 program 
musel obejít bez ukázky bitvy a 
konal se pouze pietní akt. Letoš-
ní rekonstrukce se odehrála na 
novém, větším a kvalitnějším 
místě (z druhé strany kopce). 
Akci, kterou pořádaly obec Milín a Hornické muzeum Příbram ve spoluprá-
ci s městem Příbram a složkami IZS, předcházelo kromě již zmíněného pietní-
ho aktu u Památníku Vítězství i zpřístupnění nové naučné stezky (více na str. 
7). Návštěvníci si mohli prohlédnout i soudobou techniku Armády ČR, hasičů 
a policie, stejně jako dobové tábory. Odpolední program pak zpestřilo vystou-
pení kapely Evakuace a večer pak zahrála kapela Gentiana.  

 
Zpracovala Kamila Nergerová  

FOTO: Martin Zoubek (Hornické muzeum Příbram - facebookové stránky)  

Pokračování z titulní strany: 

Foto: M. Kunt. Více fotek na: https://www.milin.cz/zivot-v-obci/

fotogalerie/rok-2025/carodejnice-2025-2372cs.html 
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 V 17.15 se vydal čarodějný 
průvod za doprovodu originálního vo-
zu s obřím koštětem – opět dílo nesku-
tečně nápaditého Vládi Srbka – smě-
rem k fotbalovému hřišti. V průvodu 
nechyběla ani velká černá obálka s 
tajemným obsahem určená do Perníko-
vé chaloupky. Krátce jsme se zastavili 
před kulturním domem, kde děti hleda-
ly kouzelné ingredience do lektvaru – 
kuřecí pařáty, prasečí rypáčky a králičí 
ouška, které hlídaly černé kočky. Dě-
tem se podařilo lektvar uvařit a odvážné dokonce i ochutnaly! Ble. ☺ 
U pergoly za hřištěm, kam průvod dorazil, následovalo úvodní slovo čarodějni-
ce Danimůry, která návštěvníkům představila areál a informovala o dalším pro-
gramu. V 17:45 pak děti pobavila veselá moderní pohádka O Perníkové cha-
loupce, kde hrála roli i popletená bába Jóža a Jeníček s Mařenkou, kteří raději 
než perníček ujídali proteinové tyčinky. Nakonec bába Jóža dostala černou ta-
jemnou obálku, ve které bylo pozvání na akci do „zapadákova – Milína“ na 
pálení čarodějnic. Že prý bude zlatým hřebem večera. Jestli skutečně dorazila, 
to se nám zatím nepodařilo zjistit. 
Od 18:00 se rozběhl program na stanovištích, který připravily místní spolky a 
dobrovolníci: 

MC Milínek a AKM připravili čarodějnickou stezku s různými úkoly. 
Rybáři lákali děti k lovení „ryb“ z kádě s vodou, kterou napustili hasiči. 

Zároveň si děti užily i vodní štafetu. 
Lucka Bolinová nabídla žonglovací vystoupení, tvoření pro děti a později 

i ohňovou show. 
Hasiči se pochlubili svojí technikou a mladí hasiči připravili sportovní šta-

fetu Kynologický klub předvedl ukázku výcviku psů na cvičišti. 
Večer pokračoval zábavnou dětskou diskotékou od 19:00 a poté vystoupením 

místní kapely Sousedé, která hrála až do půlnoci. 
Ve 20:45 se všichni přesunuli k ohništi, kde proběhla 
efektní ohňová show Lucky, Tomáše a jejich dětí. 
Krátce poté, ve 21:00, byla slavnostně zapálena velká 
hranice s čarodějnicí – samozřejmě pod dohledem 
hasičů. 
Po celý večer bylo zajištěno bohaté občerstvení u 
stánků hasičů, fotbalistů a v místní hospůdce. 
Celá akce proběhla v příjemné a veselém duchu. Dě-
kujeme všem spolkům, dobrovolníkům a organizáto-
rům za přípravu krásného večera, který si všichni – 
malí i velcí – velmi užili. 
Fotodokumentaci zajišťoval Miroslav Kunt. 
Všem zúčastněným a těm, kteří pomáhali při stavbě a 
následném úklidu (technický úsek z OÚ, zaměstnanci 
z pergoly aj.) moc a moc čarodějnicky děkujeme. 

Danimůra a Bellatrix 
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Naučná stezka otevřena  
Dne 10. května 2025 v rámci oslav 

80. výročí ukončení 2. světové války 

byla otevřena pro veřejnost na Buku 

naučná stezka pod názvem – Poslední 

oběti 2. světové války na Příbramsku.  

Vydejte se po stopách posledních 

obětí 2. světové války na Příbramsku 

jen kousek odtud. Nenáročná pro-

cházka kolem osady Buk se šesti na-

učnými panely. Trasa je cca 1,5 km 

dlouhá a je sjízdná i pro kočárky 

(terénní).  Vhodná pro školy při výuce dějepisu. Autem 

trvá přejezd z Milína cca 3 minuty. Za mostem na Buku 

sjeďte po místní komunikaci pod most, po kterém jste 

přijeli. Zde je možné parkování. 

Zde také najdete první panel s ná-

hledem mapky (viz pravo) a začá-

tek trasy s číslem 1. Poté se jde podél silnice, následně po 

hrázi kolem rybníka Jankovák a přes náves se dostanete 

k pomníku civilních obětí s informačními tabulemi s čísly 

5 a 6, kde naučná stezka končí. Odtud máte krátkou pro-

cházku jen kousek k vašemu autu na parkovišti. Zdatnější 

mohou pokračovat delší procházku do „Plackých“ lesů 

třeba na houby. V souvislosti s otevřením naučné stezky 

došlo k obnovení (vyzlacení) nápisů na pomnících a na 

pomníku civilních obětí doplněn opomenutý Karel Maršík *28. 1. 1904 ze Stě-

žova. Zde byl smrtelně zraněn dne 11. 5. 1945 a zemřel v příbramské nemoc-

nici 19. 5. 1945. Také byl opraven pomník 19 padlých příslušníků Ruské 

osvobozenecké armády (ROA) z 11. 5. 1945 nad Bukem na Sirotkových 

vrchách.  

Chtěl bych touto cestou poděkovat zejména OÚ v Milíně, panu starostovi Ing. 

Vladimírovi Vojáčkovi, Hornickému muzeu v Příbrami, ČsOL jednotě 

v Příbrami a všem ostatním, kteří se na realizaci podíleli. Snad jen na závěr 

malá poznámka. Jen okolí pomníčků padlých by si zasloužilo lépe upravené 

okolí a pravidelnou údržbu. 

Arnošt Vošahlík z Buku 

FOTO: A. Vošahlík a K. Nergerová 

 
 

NOVÁ NAUČNÁ STEZKA 
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AK MILÍN 
Uskutečněné akce AKM pro veřejnost v květnu 

2025: 

Pálení čarodějnic – 30.4.2025 

I letos jsme se zúčastnili veřejné akce Pálení čaro-
dějnic pořádané obcí Milín a místními spolky. 
Akce se konala u fotbalového hřiště. Náš spolek 
připravil na akci pro děti čarodějnou stezku, kte-

rou si děti mohly 
projít a získat tak 
kouzelné heslo. Toto 
heslo jim pak 
„otevřelo dveře“ 
k pěkným odměnám, 
které si mohly vy-
zvednout u stánku 
hasičů Milín. Záro-
veň jsme nastrojili i velkou čarodějnici, která byla 
upálena na hranici jako symbol odcházející zimy. 
Akce se i letos vydařila, počasí nám přálo a my se 
těšíme na další ročník příští rok. Finančně se na 
akci podílela MAS Podbrdsko, jimž vděčíme za 
hodnotné ceny pro děti na všech stanovištích. 
(Více informací o akci viz str. 5-6.)  

Pochod Milínskem Jirky Trnky –34. ročník – akce proběhla po uzávěrce 
čísla, více informací přineseme v dalším zpravodaji 
Z dění v oddílech AKM v květnu 2025: 
Sportovní den s grilováním – 31.5.2025 – akce pro členy všech oddílů spolku 
AK Milín s rodinami proběhla po uzávěrce čísla, více informací přineseme 
v dalším zpravodaji 

Za AK Milín Petra Kalíková 

JAZYKOVÝ KOUTEK 

Není veterán jako veterán 
Víte, co mají společného níže uvedená slova? 
Kohoutek, duch, manažer, indiánek, veterán, průvodce, robot a panák. 
Některá slova mohou mít různé významy, to jistě víte. Ale o tom, že tento význam 
může ovlivnit i gramatickou kategorii, jste možná ještě neslyšeli. A to jsou právě tato 
slova. Například:  

• Váleční veteráni se sešli na vzpomínkové akci. 

• Na přehlídce byly vystaveny veterány.  
Ústav pro jazyk český však připouští i variantu: Na přehlídce byli vystaveni veteráni.  
Více informací na: https://www.mojecestina.cz/article/2012092802-neni-
veteran-jako-veteran-aneb-jak-ovlivni-zivotnost-vyznam 

https://www.mojecestina.cz/article/2012092802-neni-veteran-jako-veteran-aneb-jak-ovlivni-zivotnost-vyznam
https://www.mojecestina.cz/article/2012092802-neni-veteran-jako-veteran-aneb-jak-ovlivni-zivotnost-vyznam
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PLACENÁ INZERCE 

Na adrese Milín, Školní 246 byla otevřena automatická nonstop prodejna potravin. 

Více informací: www.korunapb.cz/24-7  

http://www.korunapb.cz/24-7
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PLACENÁ INZERCE 
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HASIČI MILÍN 

Mladí hasiči v květnu 
V květnu se mladí hasiči zúčast-
nili několika akcí. Hned první 
sobotu v měsíci se postarali o 
zábavnou vložku v programu 
svěcení nové Tatry Terra, kdy se 
stříkacími pistolemi přijeli jako 
předvoj na traktůrku Terra, říze-
ném Vladimírem Srbkem. Násle-
dující akce, které se mladí hasiči 
zúčastnili, byly závody 
v požárním útoku v Konětopech, 
kde předvedli své schopnosti. 
Jednalo se spíše o exhibici a pří-
pravu na nadcházející okresní závody v Sedlčanech. Na 
okresních závodech takového rozsahu byly děti úplně 
poprvé, a i přesto se v požárním útoku umístily na 9. 
místě z celkového počtu 17 družstev. Pevně věřím, že 
máme nakročeno na navázání tradice přípravy mladých 
hasičů. Dále bych touto cestou moc rád poděkoval obci 
Milín, hlavně panu starostovi Vladimíru Vojáčkovi za 
podporu, která se mladým hasičům dostává. Bez vyba-
vení a vstřícného jednání bychom to měli o moc těžší. 
 

Jakub Holovka, vedoucí mladých hasičů Milín 

Slavnostní žehnání nového zásahového vozidla SDH Milín 

Dne 3. května 2025 proběhlo v Milíně slavnostní žehnání nového zásahového 

vozidla Sboru dobrovolných hasičů Milín CAS 30 Tatra Terra a jeho uvedení 

do provozu, pořádané Sborem dobrovolných hasičů Milín ve spolupráci s obcí 

Milín. Ráno se vydal průvod členů a členek SDH Milín a spřátelených sborů 

s prapory položit věnce u památníku obětem 1. světové války. Poté následova-

la mše u příležitosti svátku sv. Floriána v milínském kostele sv. Václava. Po 

mši se pak účastníci z řad hasičů a diváci shromáždili před kulturním domem 

k samotnému požehnání nového zásahového vozidla. Nejprve přijela 

k žehnání poněkud menší „Tatra Terra“ s mladými milínskými hasiči a řidi-

čem panem Vladimírem Srbkem, pak dorazila Tatra správná, které bylo poslé-

ze požehnáno. Následovaly slavnostní proslovy a předání vyznamenání. Po 

celou dobu akce si mohli diváci prohlédnout rozličná zásahová vozidla spřáte-

lených hasičských sborů a také HZS Příbram. Odpoledne byly k vidění ukázky 

zásahové techniky včetně nové CAS 30 Tatra Terra a členové SDH Vrančice 
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ZUŠ J. J. RYBY 

Milínská pobočka ZUŠ Jakuba Jana Ryby Rožmitál pod Třemšínem v květnu 
nezahálí, vrcholí totiž přípravy žáků na absolventské koncerty v termínech 
21., 22., 26. a 27. května. Koncerty se uskuteční v Podbrdském muzeu v Rož-
mitále pod Třemšínem vždy od 17 h. 

Následovat bude opravdu pouze krátké vydechnutí a čeká nás vrchol letošního 
roku. Naše Milínská pobočka slaví 30. výročí vzniku a není lepší oslavy jubi-
lea než na pódiu Kulturního domu Milín. Vystoupení se koná 4.6. a podle plá-
nu se vám představí všechny obory vzdělávání. Nebude chybět taneční vy-
stoupení, promítání animovaného filmu za výtvarný obor a několik hudebních 
čísel současných, ale i bývalých žáků. 

Přijměte, prosím, naše srdečné pozvání na uvedená vystoupení. Těšíme se na 
krásné umělecké výkony i na setkání s Vámi. 

Mikuláš Čimbura 

předvedli v historických uniformách zajímavé cvičení s hákovými žebříky. 

Večer hrála v kulturním domě Toulavá kapela k poslechu i k tanci a oficiální 

program byl zakončen po osmé hodině večerní působivou světelnou show 

v podání našich hasičů. Chtěli bychom poděkovat obci Milín a starostovi Vla-

dimíru Vojáčkovi za spolupráci při organizace této akce a za nákup nové 

CAS 30 Tatra Terra. Věříme, že díky novému vozidlu budou zásahy výjezdo-

vé jednotky SDH Milín rychlejší a efektivnější. 

Za SDH Milín Jana Mazáková 
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ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY 

Anglie očima žáků: Od Tower Bridge až po kulatý stůl krále Artuše 
Konec dubna a začátek května přály výletům a dobrodružstvím – a jeden z těch 
největších nás zavedl až za kanál 
La Manche. Osm dětí spolu s 
paní učitelkou Štohanzlovou 
vyrazilo na poznávací cestu do 
Anglie. Jak zaznělo po návratu z 
úst účastníků: 
“Obdivovali jsme krásy Londýna 
– pěšky, z paluby lodi i z výšky 
na London Eye. Nechyběly kla-
sické londýnské „hity“ jako 
Tower Bridge, Big Ben, St. 
James’s Park či Buckinghamský 
palác. Navštívili jsme také nultý 
poledník v Greenwich – a to byl 
teprve začátek. 
Velkým zážitkem byla návštěva Legolandu. To, co jsme předtím znali jen z ob-
rázků, jsme mohli obdivovat ve formě mistrovsky postavených modelů z LEGO 
kostek. Největší úspěch ale sklidila horská dráha – obzvlášť u učitelů, kteří si ji 
užili snad nejvíce. 
Další zastávkou byl slavný Stonehenge, kde vznikly originální fotografie – se 
Stonehengem na dlani nebo mezi prsty. Při zpáteční cestě jsme se zastavili ve 
Winchesteru a podívali se na legendární kulatý stůl krále Artuše. 
A co by to bylo za návštěvu Londýna bez metra! Londýnské „tube“ bylo sice 
nacpané jako plechovka sardinek, ale neztratili jsme se ani v jeho sedmnácti 
linkách. I to byl zážitek, na který se nezapomíná.” 
O Pražském povstání s Národním divadlem 
Na začátku května využila 8. třída jedinečné příležitosti zúčastnit se tematické 
dílny Národního divadla s názvem Národní vzdorující! Program zprostředkoval 
pohled na konec války očima tehdejších zaměstnanců divadla a připomněl 80. 
výročí Pražského povstání. 
Dílna byla výborně připravená – každý žák se vžil do role skutečné historické 
postavy, zaměstnance divadla, a zažil, co obnášely květnové dny roku 1945. 
Děti se dozvěděly například o sabotování představení pro německé důstojníky 
formou předem „nahlášené“ technické poruchy, o hlídkách zaměstnanců v pro-
storách divadla nebo o stavbě barikád v okolí. 
Zážitek byl silný a poučný – nejen díky autentické atmosféře, ale i díky tomu, 
že žáci se na chvíli stali součástí dramatických událostí na konci války. 
Rožmitálský Výlov ’25: To nejlepší z dětské dramatické tvorby Příbramska: 
V Rožmitále p. Třemšínem se letos už popáté uskutečnilo inspirativní setkání 
dětských dramatických souborů. Myšlenku pravidelného setkávání s tím, co se 
„urodilo“ v základních uměleckých školách, nosil v hlavě ředitel ZUŠ J. J. Ry-
by Josef Pekárek už od roku 2018. Postupně z ní vznikla nesoutěžní přehlídka 
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Z MATEŘSKÉ ŠKOLY 

Měsíc květen dostál svému jménu a příroda postupně rozkvetla. Lákala 
nás k procházkám a hrám. Pozorovali jsme s dětmi, co všechno se na 
jaře v přírodě děje. Ve školce jsme se těšili na oslavu Dne rodin. Děti 
vyráběly dárky a přáníčka, kres-
lily své rodiny, povídaly si o 
nich, pomáhaly zdobit třídy. Při-
pravovaly si ukázky toho, co ve 
školce dělají a vytvářely pohoš-
tění pro svoji rodinu. 15. května 
2025 nastal den oslavy, a tak děti 
i dospělí zpívali, sportovali, tan-
čili, muzicírovali, tvořili, hráli si, 
pochutnávali si na dobrotách  
apod. Věříme, že si oslavu všich-
ni užili a měli a radost ze společ-

ně strávených chvil se svými blíz-
kými. Děti ze všech tříd byly na 
návštěvě v knihovně, kde pro ně 
paní knihovnice připravily hezký 
program a půjčily jim do školky 
zajímavé knížky. Nakonec si moh-
ly děti pohrát v nízkoprahovém 
centru. Třída Motýlků byla v Pří-
brami na ekologické akci ,,Co 
skrývají černé popelnice“ a na vý-

založená na principech setkávání, 
sdílení a vzájemné inspirace – nejen 
v oblasti divadla. Milínská základní 
škola přivezla už podruhé své zku-
šené divadelníky. Osmá třída letos 
představila inscenaci Špetka z Kyti-
ce, ve které oživila tři slavné balady 
Karla Jaromíra Erbena. Navíc přida-
la i bonus v podobě básně Zazděná. 
 Přehlídka ukázala, že dětská 
divadelní tvorba má v regionu své 
pevné místo.  

Za ZŠ Milín Tomáš Bílek 
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Z FARNOSTI 

Přehled událostí za měsíc duben 2025 
  Příběh Ježíšovy smrti a vzkříšení zazněl o Květné neděli zva-
né pašijová v neděli 13. dubna. Obřady započaly na farním 
dvoře žehnáním ratolestí (kočiček), průvod se pak vydal do 
kostela sv. Petra na Slivici. Při mši svaté pak Slivický smíšený 
chrámový sbor přednesl zpívané pašije podle sv. Lukáše.   
     V roce 1582 prosadil papež Řehoř XIII. reformu kalendáře, 
a protože ji přijala jen západní církev, slaví východní a západ-

ní křesťané Velikonoce zpravidla v rozdílnou dobu. Letos se však datum 
shoduje. V křesťanské tradici Velikonoce připomínají ukřižování a 
zmrtvýchvstání Ježíše Krista. Pro praktikující křesťany vše začíná už na 
Zelený čtvrtek. Je odvozený od odívání zeleného roucha, které v tento 
den nosili Židé, původně tedy kořeny sahají do dnešního Izraele. Večerní 
mši svatou ve čtvrtek 17. dubna na památku Poslední Večeře Páně sloužil 
P. Glac v kostele sv. Petra na Slivici. Následuje Velký pátek, kdy si věří-
cí připomínají mučednickou smrt Ježíše Krista na kříži. V tento den navíc 
utichly zvony, což symbolizuje zastavení času v souvislosti s koncem 
Kristova pozemského života. Velkopáteční obřady v kostele sv. Petra na 
Slivici započaly křížovou cestou. Umlklé zvony se rozezněly teprve o 
velikonoční vigilii, tedy bohoslužbě sloužené v kostele sv. Petra na Slivi-
ci od 20.30 hodin (po západu Slunce). Slavnost začala na farním dvoře 
zapálením ohně a od něho zažehnutím paškálu, průvod věřících se pak 
vydal do kostela. Neděle 20. dubna, jinak také Boží hod velikonoční, je 
nejdůležitějším křesťanským svátkem. Při mši svaté v kostele sv. Petra 
na Slivici a v kostele sv. Vavřince v Pečicích požehnal P. Glac donesené 
velikonoční pokrmy.   
     „ Dnes ráno v 7.35 se římský biskup František vrátil do Otcova domu. 
Celý svůj život zasvětil službě Pána a církvi“ oznámil 21. dubna vatikán-
ský kardinál Kevin Farrell, jeden z nejvyšších hodnostářů papežské ku-
rie. Papež František ještě stihl při nedělní slavnosti Zmrtvýchvstání Páně 
udělit tradiční požehnání Městu a světu (Urbi et Orbi). Na poslední cestu 
se vydal v sobotu 26. dubna papamobil s papežem Františkem po pětiki-
lometrové trase k bazilice Panny Marie Sněžné, kde je, podle svého přá-
ní, pochován. 
 

     Za farnost Eliška Průchová 

letě ve sklárně v Nižboru. Ve školce proběhlo společné fotografování, 
připojili jsme se k Českému dni proti rakovině, připravili ,,plotovku“ 
Den rodiny a proběhl zápis dětí do MŠ. 
Máme také nové webové stránky: www.msmilin.cz 

Za MŠ Milín Marie Znamenáková 

http://www.msmilin.cz
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  6. (pátek) 17 h   Malý blesk (pásmo animovaných filmů) 
13. (pátek) 17 h a 20 h  Pyšná princezna (český animovaný film) 
20. (pátek) 20 h Čtyři pokoje (americká komedie v českém znění) 
27. (pátek) 20 h Nosferatu (americký horor) 
 
 

¨Podrobné informace na plakátech a na www.milin.cz 
(Kultura/Kino) 

KINO MILÍN V ČERVNU 

FOTBAL  

1. 6. 2025 

17:00 (C-mužstvo) – TJ Ligmet Milín C : TJ Sokol Pičín B 

8. 6. 2025 

10:00 (dorost U19) – TJ Ligmet Milín : FK Benešov ‘‘B‘‘ 

14. 6. 2025 

10:30 (A-mužstvo) – TJ Ligmet Milín : SK Aritma Praha 

 

Více informací najdete na sociálních sítích (Instagram, Facebook) a we-

bových stránkách fotbalového klubu (www.tjmilin.cz). Těšíme se na 

Vás v další sezóně! 

Připravila Petra Dandová 

file://///KNIHOVNA-SERVER/Dokument/Skříň/Zpravodaj/celá%20agenda%20MZ/milinskyzpravodaj@seznam.cz
http://www.milin.cz
https://www.milin.cz/zivot-v-obci/mistni-inzerce/
http://www.milin.cz
http://www.tjmilin.cz/

